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ATA DA QUADRAGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2025/2028, 

REALIZADA DIA 17 NOVEMBRO DE 2025. Às dezenove 

horas e trinta minutos, presentes todos os vereadores, havendo 

quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de 

Deus, o sr. Presidente vereador Marcus Vinícius Barbosa Lima 

declarou aberta a reunião e em seguida o vereador Rovilson fez 

leitura de trecho da Bíblia.        PEQUENO EXPEDIENTE: O sr. 

Presidente submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do dia 

10/11/2025 a qual foi aprovada pela unanimidade dos vereadores 

que procederam a assinatura da mesma. Correspondências 

Recebidas: Comunicado de alteração de data da cerimônia de 

recepção do deputado da República do Paraguai, dia 04/12; Ofício 

da Empresa Fort Incorporadora sobre questionamento da Câmara 

se os Loteamentos Ágape e Morada dos Pássaros possuem ligação 

de água. Ofício Executivo nº 728/2025 solicitando retirada do 

projeto de lei que “ Autoriza Dispositivos da Lei 2.229. Ofícios 

Executivos 720 a 727 e 729 a 738/2025 em resposta a 

questionamentos e solicitações dos vereadores. O sr. Presidente 

comentou sobre a resposta da Prefeitura sobre mudança de estrada 

na fazenda cafezal, visto ter na plateia pessoas que estão 

acompanhando esse assunto, explicou que a resposta chegou na 

Câmara às 18:00 horas que os vereadores não tiveram 
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conhecimento antes da reunião, mas que durante a semana vão 

estudar todas as informações e também vão encaminhar para a 

Assessoria Jurídica da Câmara. O sr. Presidente informou também 

aos que estavam assistindo a reunião e são parte no assunto, que 

podem fazer inscrição para usar a Tribuna Livre e que terão cópia 

do ofício que veio da Prefeitura.  GRANDE EXPEDIENTE: 

PROJETOS NOVOS: PROCESSO 1147880 – PRESTAÇÃO 

DE CONTAS DO MUNICÍPIO DE BOTELHOS 

REFERENTE AO EXERCÍCIO DE 2022. O PRESIDENTE 

informou que todo o processo está disponível na Secretaria da 

Câmara., determinou que o Prefeito de 2022, sr. Eduardo seja 

cientificado do recebimento do parecer prévio pela Câmara e 

encaminhou o processo ao estudo e parecer da Comissão de 

Finanças, Orçamento e Contabilidade. - REQUERIMENTOS 

ESCRITOS:  Vereador Luís Antônio, ao Prefeito:1-) solicitando 

notificação de limpeza de terreno, Rua São Gonçalo 217. 2-) 

relatório de talhado da situação financeira da Prefeitura. 3) 

transporte público municipal, fixo, entre Distrito de São Gonçalo e 

Botelhos; endossado pelos vereadores Baltazar e Rovilson. 

Vereadores Luís Antônio e José Carlos, ao Prefeito, solicitando 

possibilidade de ter um psicólogo para atender no Distrito de São 

Gonçalo, endossado pelo vereador dr, Luiz. Vereador dr. Luiz, ao 

Prefeito, solicitando:1-) realização de uma reunião para discutir 

excesso de som, ruídos altos, alta velocidade nas ruas de Botelhos, 

principalmente à noite. 2-) colocação de lixeira entre Hospital e 
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Policlínica. 3-) acessibilidade ao Museu de Botelhos. Vereadores 

Baltazar e Vicente, solicitando incentivo à construção de fossas 

sépticas nas proximidades do Ribeirão Pirapetinga; endossado pelo 

vereador Marcus Vinícius.   Vereador Marcus Vinícius, ao 

Prefeito, solicitando: 1-) troca de refletor na Escola Conceição, 

troca para um modelo mais potente e eficiente, endossado pelo 

vereador Vicente. 2-) estudar possibilidade mudar pagamento do 

auxílio estudantil, de semestralmente para mensalmente e através 

de pix ou transferência bancária, endossado pelo vereador 

Vicente.3-) estudar criação de um canal de denúncias de bulling; 

endossado pelos vereadores Vicente e dr. Luiz. 

REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereadores dr. Luiz e 

Rovilson, ao Prefeito, questionando se existe um guarda municipal 

noturno que faz rondas entre o prédio da Rodoviária e a sede da 

Prefeitura, visto que os vizinhos estão reclamando que muitas 

pessoas ficam sentadas nas escadas da Prefeitura a noite, fazendo 

uso de bebidas alcoólicas e perturbando o sossego da vizinhança. 

Caso não exista este guarda, solicita que estudem a possibilidade 

da disponibilização de um para fazer esta ronda noturna. Vereador 

dr. Luiz, ao Prefeito, solicitando seja construída uma rampa de 

acesso ao Fórum, na lateral do prédio do Fórum. Vereadores 

Guilherme, Marcus e Vicente: 1-) parabenizando os 

organizadores do 16º Encontro de Jipeiros. 2-) parabenizando a 

administração pelo apoio ao acontecimento do evento 16º Encontro 

de Jipeiros. Vereadores Guilherme e Baltazar, parabenizando os 
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organizadores do Rodeio no Rancho Montana. Vereador Luís 

Antônio, ao Prefeito e a CEMIG, solicitando poda de galhos na 

Rua Herculano do Lago, altura do nº 09. Ao Prefeito e a CEMIG, 

solicitando a troca do poste na Vila Nanini, na Rua Sebastião 

Vieira, em frente ao nº 283, visto que foi colocado um novo poste, 

sendo necessário a retirada do poste antigo e transferência da fiação 

elétrica para esse novo poste. Vereador Baltazar, 1-) à Secretária 

Municipal de Educação, parabenizando pelo 1º Encontro de 

Educação e ao Prefeito, agradecendo por apoiar a realização do 

evento. 2-) ao Prefeito, solicitando construção de uma passagem 

elevada de pedestres na Rua Tiradentes 254, próxima da esquina 

com Avenida da Saudade, endossado pelos vereadores Vicente e 

Luís Antônio. Vereador Vicente, 1-)ao Prefeito, solicitando que a 

administração entre em contato com a empresa de ônibus que faz a 

linha entre Bairro São José a Poços de Caldas, para que estudem a 

possibilidade de mudar o horário do ônibus, para que venha para 

Botelhos de manhã e volte a tarde passando pelo bairro. 2-) ao 

Diretor do Departamento Municipal de Estradas de Rodagem, 

Tarcísio, extensivo à toda sua equipe, parabenizando pelo 

excelente serviço realizado na limpeza das canaletas da estrada da 

ponte do João Nery. Na oportunidade parabenizam também pelos 

depósitos de cascalho na zona rural, endossado pelo vereador Luís 

Antônio. Vereador Luís Antônio disse que na reunião passada 

comentou sobre sacolinhas de lixo espalhadas, queria registrar que 

o sr. Rosivaldo Jacon e sua equipe já recolheu as sacolinhas. 
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Vereador Rovilson, ao Prefeito, solicitando instalação de poste de 

energia na Rua Juvêncio Praxedes de Araújo, no final da rua, 

próximo da residência do Renan, Nilza etc, visto ser um final de 

rua, sem iluminação, endossado pelos vereadores Luís Antônio e 

Marcus Vinícius. Vereador Rovilson, ao Prefeito,1-) solicitando 

limpeza de terreno, inclusive com serviços de máquina, na Rua 

Alfredo Machado, ao lado da residência do Graziano, endossado 

pelo vereador Marcus Vinícius. 2-) solicitando limpeza de terreno, 

área verde, na Rua Miguel Cardillo, saindo para a estrada de São 

Gonçalo. 3-) solicitando que o redutor de velocidade localizado na 

Rua José Belizário Nogueira, seja transformado em passagem 

elevada de pedestres e que seja devidamente sinalizado, endossado 

pela vereadora Michelli. Ofício em nome da Câmara: à Juíza de 

Direito da Comarca de Botelhos, solicitando informações sobre 

andamento do processo para mudança do local do Fórum. 

Vereador Marcus Vinícius, à COPASA, solicitando providências 

na Rua Afonso Romão de Siqueira, COHAB II, visto que a empresa 

realizou abertura na rua e o serviço de recomposição não foi feito. 

Ofício atendendo a pedido das redes sociais: ao Prefeito, 

solicitando a troca das cadeiras da recepção da Policlínica, visto a 

maioria das cadeiras estar sem condições de uso. Todos os 

requerimentos foram aprovados em Plenário. ORDEM DO DIA: 

PROJETOS EM TRAMITAÇÃO: PROJETO DE LEI Nº 

119/2025 – ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO 

MUNICÍPIO DE BOTELHOS PARA O EXERCÍCIO DE 
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2026. Lido parecer das Comissões, encaminhado ao estudo e 

parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Contabilidade. 

PROJETO DE LEI Nº 120/2025 – DISPÕE SOBRE O PLANO 

PLURIANUAL DE GOVERNO PARA O QUADRIÊNIO 

2026/2029. Lido o parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Contabilidade, submetido a 1ª discussão, nada sendo acrescentado., 

em 1ª votação foi aprovado o projeto acrescido da emenda de 

redação 01/2025, sendo anunciada a 2ª discussão e votação na 

próxima reunião ordinária. PROJETO DE LEI Nº 154/2025 – 

DISPÕE SOBRE A MUNICIPALIZAÇÃO DO TRÂNSITO 

NO MUNICÍPIO DE BOTELHOS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Aguardando informações solicitadas ao 

Executivo. PROCESSO 1188399 – PRESTAÇÃO DE CONTAS 

DO MUNICÍPIO DE BOTELHOS REFERENTE AO 

EXERCÍCIO DE 2024. Projeto permanece com a Comissão de 

Finanças, Orçamento e Contabilidade. - PROJETO DE LEI Nº 

157/2025 – AUTORIZA A UTILIZAÇÃO DE RECURSOS DE 

SUPERÁVIT FINANCEIRO E EXCESSO DE 

ARRECADAÇÃO NA EXECUÇÃO DA LEI 

ORÇAMENTÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2025 E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lido o projeto e a justificativa, lido 

também pedido de urgência especial apresentado pelo vereador 

Rovilson, submetido ao plenário o pedido de urgência foi aprovado 

pela maioria dos vereadores, com voto contrário do vereador 

Baltazar. O sr. Presidente designou o vereador Guilherme como 
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relator especial e suspendeu a reunião por dez minutos para 

elaboração do parecer do relator. Decorrido o prazo, a reunião foi 

retomada, o sr. Secretário fez leitura do parecer favorável do 

relator. Em discussão, vereador Guilherme disse que este projeto 

foi substituído duas vezes, que as comissões e a assessoria jurídica 

verificaram que precisava de ajustes e agora a Prefeitura 

encaminhou este terceiro projeto para apreciação, que foi um 

projeto muito debatido e estudado. Vereador Baltazar disse que os 

vereadores nunca negaram qualquer votação de urgência de 

projetos de suplementação, mas este projeto era mais complexo e 

não contava com o parecer da assessoria jurídica, por isso tinha 

votado contra a urgência especial, mas depois das explicações e 

sabendo onde vão ser empregadas as dotações seria favorável ao 

projeto. Em votação o projeto foi aprovado pela unanimidade dos 

vereadores, sendo determinado seu envio à sanção do Executivo. 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 158/2025, 

ALTERA A LEI COMPLEMENTAR Nº 70, DE 05 DE 

DEZEMBRO DE 2019 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. – 

Lido o parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação 

Final, encaminhado ao estudo e parecer das Comissões de 

Finanças, Orçamento e Contabilidade e Educação, Saúde e 

Assistência Social   para a próxima reunião - PROJETO DE 

EMENDA À LEI ORGÃNICA 159/2025 – ALTERA 

DISPOSITIVOS DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL DE 

BOTELHOS. Lido o parecer da Comissão de Constituição Justiça 
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e Redação Final para a próxima reunião. PROJETO DE LEI Nº 

160/2025 – DISPÕE SOBRE O PAGAMENTO DE DÉCIMO 

TERCEIRO SUBSÍDIO AOS AGENTES POLÍTICOS DO 

MUNICÍPIO DE BOTELHOS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Lido o projeto e a justificativa, encaminhado 

ao estudo e parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação 

Final, submetido a 1ª discussão, nada sendo acrescentado, em 1ª 

votação o projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, 

sendo anunciada a 2ª e última discussão e votação na reunião 

ordinária do dia 01/12, visto a exigência de dez dias de intervalo 

entre as duas votações.  CONSIDERAÇÕES FINAIS: Vereador 

dr. Luiz agradeceu a todos por mais uma reunião, agradeceu aos 

presentes e agradeceu aos vereadores pela aprovação de seus 

requerimentos, vereador dr. Luiz parabenizou o presidente pela 

condução da reunião, pois teve muita educação e diplomacia para 

resolver as questões polêmicas da reunião. Vereador José Carlos 

agradeceu aos presentes, desejou uma boa semana a todos.  

Vereadora Michelli agradeceu a Deus, aos vereadores, servidores 

da Câmara e a todos os presentes. Vereador Guilherme agradeceu 

a Deus pela saúde de todos, aos vereadores, aos servidores, à 

equipe de transmissão, o vereador Guilherme destacou alguns 

eventos do final de semana, como o tênis de mesa de Botelhos que 

participou dos jogos da LIDARP e teve um campeão sub 

13(Gustavo) e vários outros atletas que também conquistaram 2º, 

3º e 4º lugares; comentou sobre o Rodeio no Rancho Montana, 
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onde na prova dos três tambores as meninas de Botelhos mais uma 

vez se destacaram. Vereador Luís Antônio agradeceu a Deus, aos 

servidores, aos visitantes e agradeceu também aos que assistiram 

pela internet; vereador Luís Antônio falou sobre o projeto Viva 

Vida de Alfenas, que uma moradora de Botelhos está fazendo uma 

campanha para arrecadar alimentos para o projeto e um dos pontos 

de coletas será na Câmara.  Vereador Baltazar (Zalo) agradeceu 

a presença de todos, também aos que assistiram pela internet, 

agradeceu à equipe de transmissão. Vereador Vicente agradeceu 

a Deus, aos vereadores, aos servidores, à equipe de transmissão e a 

todos que assistiram a reunião pela internet. Vereador Rovilson 

agradeceu a Deus, aos vereadores e a todos os que assistiram à 

reunião.  O sr. Presidente agradeceu a todos por mais uma reunião, 

agradeceu ao trabalho das comissões, que têm se dedicado a estudar 

arduamente os projetos que tramitam na Casa, que é uma Câmara 

muito responsável com suas funções.   NADA MAIS HAVENDO, 

o Sr. Presidente em exercício agradeceu pela presença de todos, 

encerrou a reunião, determinou a lavratura desta ata que lida e 

achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Guilherme Antonio 

de Souza Ramos, secretário, fiz lavrar à presente, que li e 

subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

Marcus Vinícius Barbosa Lima –Presidente 

Luís Antônio Vilas Boas – Vice-Presidente 

Guilherme Antonio de Souza Ramos –Secretário 
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Baltazar da Costa - Tesoureiro 

José Carlos Silvério Candido 

Dr. Luiz Gonzaga de Abreu  

Michelli Aparecida Martins – 

Rovilson Donizete Nanini 

Vicente Joaquim da Silva 

 

 

 

 


